



Republika e Kosovës

Republika Kosova-Republic of Kosovo

Qeveria-Vlada-Government

Zyra e Kryeministrit-Ured Premijera-Office of the Prime Minister

**Prilog 2- Izveštaj o pojednostavljenju dozvola administrirane od
Ministarstva za finansije, rada i transfera¹**

Mart 2023

¹ Ovo Pravna analiza ja odoberna na 138. Sednici Vlade Republike Kosovo sa brojem resenja 05/138, datum 12.04.2023.

Sadržaj

1. Uvod	Error! Bookmark not defined.
2. Pravni osnov i spisak dozvola koje administrira MFRT	3
3. Glavni nalazi i pravna analiza	9
3.1. Načelo zakonitosti	10
3.2. Plaćanja i porezi	10
3.3. aplikacija, raymatranje dozvola i izrada procedure elektronskim putem	10
4.1. Opšte preporuke	21
4.2. Posebne preporuke	21
Aneks 1 – Posebne preporuke	22

Skraćenice

MFK	Međunarodna finansijska korporacija
MFRT	Ministarstvo finansija, rada i transfera
Dozvola	registracija, dozvola ili profesionalna licenca
ZSDL	Zakon o sistemu dozvola i licenci
ZOUP	Zakon o opštem upravnom postupku
Registar	Registar dozvola i licenci
AU	Administrativno uputstvo
KSFI	Kosovski savet za finansijsko izveštavanje
AZRK	Republike Kosovo
NSLPN	Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina
OSPP	Odeljenje za socijalnu i porodičnu politiku

1. Uvod

Projekat Investicione Klime II Međunarodne finansijske korporacije (MFK)/deo Grupacije Svetske banke, u okviru reforme za pojednostavljenje dozvola i licenci u Republici Kosovo u koordinaciji sa Pravnom kancelarijom Kancelarije premijera, započela je analizu popisa i pojednostavljenja dozvola koje administriraju sva ministarstva, uključujući i Ministarstvo finansija, rada i transfera (u daljem tekstu: MFPT). Reforma u cilju pojednostavljenja sistema dozvola je jedan od ključnih faktora za stvaranje okvira za promovisanje regulatornog kvaliteta, u širem kontekstu unapređenja upravljanja, uključujući transparentnost, odgovornost i efikasnost usluga građanima, stvarajući povoljnije poslovanje.

Mandat za reformu sistema dozvola na Kosovu počeo je usvajanjem Zakona br. 04/L-202 o Sistemu dozvola i licenci 2013. godine (u daljem tekstu "ZSDL ") (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=8967>). Ovaj zakon utvrđuje glavne principe i pravila za izradu novih dozvola i licenci, kao i za postojeće dozvole i licence. ZSDL utvrđuje da će se dozvole i licence izdavati samo u slučajevima neophodnim za zaštitu javnog zdravlja, javne bezbednosti, životne sredine i korišćenja prirodnih resursa u Republici Kosovo, čime se sprečava stvaranje administrativnih barijera za poslovanje u drugim slučajevima. ZSDL također zahteva pregled svih postojećih dozvola i licenci kako bi se utvrdila usklađenost sa ovim principima i propisima. Na osnovu ZSDL, kreiran je Registar dozvola i licenci (u daljem tekstu: Registar) u kojem se identifikuju dozvole koje vode svi organi državne uprave (<http://lejelicence.rks-gov.net/>). U skladu sa zakonskim zahtevima ZSDL-a, Vlada Republike Kosovo je ove godine izradila program za smanjenje administrativnog opterećenja za pojednostavljenje ili eliminisanje procedura i zahteva, koji izazivaju troškove i gubljenje vremena za građane i privredu, tj. smatraju nepotrebnim i da ne štite javni interes.

Prema Prilogu 1, tačka 2.1. Uredbe (VRK) - br. 02/2021 o oblasti administrativne odgovornosti Kancelarije premijera i ministarstava ², izmenjen i dopunjen Uredbom (VRK) br. 04/2021 ³ i Uredbe (QRK) br. 03/2022 ⁴, Ministarstvo finansija, rada i transfera (u daljem tekstu: MFRT) je nadležno za „[p]ripremu javnih politika, izradu pravnih akata, izradu i usvajanje podzakonskih akata, kao i utvrđivanje obaveznih standarda u oblasti upravljanja javnim finansijama, interne kontrole i revizije za javni sektor, standarda računovodstva i finansijskog izveštavanja za privatni

² <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=39317>

³ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=47884>

⁴ <https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=60962>

sektor i javna preduzeća, javnog duga, javnih nabavki, makro- ekonomske i fiskalne politike, porez na imovinu, državna pomoć, sigurnost i zaštita na radu, radni odnosi, sigurnost i zdravlje na radu, socijalni dijalog, zapošljavanje, stručno osposobljavanje, socijalna politika, transferi i penzije, poštujući važne međunarodne standarde u skladu sa Ustavom i zakonodavstvom na snazi."

U okviru svojih nadležnosti, MFRT, između ostalog, administrira niz dozvola za različite delatnosti uključujući: 1. Licencu za transparente za proizvođače alkoholnih pića, 2. Licencu za banderole za uvoznike alkoholnih pića, 3. Dozvolu za plaćanje akcize za duvanske proizvode (ili Licenciranje (ovlašćenje) za nabavku fiskalnih banderola za duvanske proizvode), 4. Licenciranje domaćih pravnih revizora, 5. Licenciranje stranih pravnih revizora, 6. Licenciranje domaćih pravnih firmi, 7. Licenciranje stranih advokatskih kancelarija (strana/spoljna revizorska firma), 8. Licenciranje profesionalnih računovodstvenih i revizorskih udruženja, 9. Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo I), 10. Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IA), 11. Licenciranje procenitelja nekretnina (stepen IAB), 12. Kratkoročna radna dozvola za strance (do 90 radnih dana), 13. Registracija nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja (Kategorija A, B i C), 14. Dozvola za nejavne pružaoce usluga zapošljavanja (Kategorija D i E), 15. Licenciranje nevladinih organizacija i drugih privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge, 16 Licenciranje pojedinačnih pružalaca socijalnih i porodičnih usluga, 17. Licenciranje pravnih lica za pružanje usluga bezbednosti i zdravlja na radu (licenca usluga), i 18. Licenciranje centara za obuku za bezbednost i zdravlje na radu.

Ovaj izveštaj ima za cilj proučavanje i analizu pravnog okvira za administrativne dozvole i primenu ovog okvira u praksi, kao i davanje preporuka za pojednostavljenje ovih dozvola u okviru MFRT.

Izrada ovog izveštaja je razvijena u 3 faze, i to:

Prva faza: Preliminarna pravna analiza dozvola koje administrira MFRT.

Druga faza: Održavanje sastanaka sa predstavnicima relevantnih odeljenja MFRT-a radi prikupljanja podataka i popunjavanja obrazaca sa detaljnim informacijama za svaku dozvolu.

Treća faza: Završni pregled prikupljenih informacija i izrada izveštaja .

Tokom prve faze urađena je preliminarna analiza relevantnog zakonodavstva, uključujući Kodeks br. 03/L-109 o Carinama i akcizama na Kosovu, Zakoni o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-021 o akcizama na duvanske proizvode, o računovodstvu, finansijskom izveštavanju i reviziji, porezu na nekretnine, stranoj imovini, izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-219 za strance, Agencija za zapošljavanje Republike Kosovo, socijalne i porodične usluge, izmena i dopuna

Zakona br. 02/L-17 za socijalne i porodične usluge, bezbednost i zdravlje na radu i sva administrativna uputstva (u daljem tekstu „AU“) i propise koji proizilaze iz ovih pravnih akata, kao i analiziran sadržaj Registra za dozvole.

Tokom druge faze održani su sastanci i konsultacije sa predstavnicima Pravnih kancelarija i drugim relevantnim odeljenima MFRT-a, radi prikupljanja podataka i popunjavanja obrazaca sa detaljnim informacijama za svaku dozvolu.

Tokom treće faze, sve informacije prikupljene putem obrazaca su proverene i analizirane u odnosu na relevantne zakonske odredbe za svaku dozvolu. Dalje, identifikovane su mogućnosti pojednostavljenja ovih dozvola, što je rezultiralo njihovim predstavljanjem u vidu preporuka za zakonske izmene i dopune u ovom izveštaju.

Struktura izveštaja je organizovana na sledeći način: u Poglavlju 2 ovog izveštaja predstavljen je glavni pravni okvir, koji reguliše dozvole kojima upravlja MFRT, dok je Poglavlje 3 posvećeno analizi glavnog zakonodavstva, koje reguliše dozvole na Kosovu uopšte i utvrđuje osnovne principe koji se primenjuju na dozvole kojima upravlja posebno MFRT. U ovom poglavlju posebna pažnja posvećena je ZSDL i ZOUP, koji horizontalno definišu principe i pravila za unapređenje poslovnog okruženja, kao i efektivno sprovođenje javnih ovlašćenja u službi javnog interesa, garantujući istovremeno zaštitu prava i zakonske interese lica. Na kraju, u poglavlju 4, na osnovu analize i nalaza prema poglavljima 2 i 3, date su opšte preporuke, a one specifične koje su detaljno razrađene u Prilogu 1 ovog izveštaja.

2. Pravni osnov i lista dozvola koje administrira MFRT

Kao što je već pomenuto, izdavanje i upravljanje dozvolama u okviru MFRT definisano je nizom zakona, uključujući Zakonik br. 03/L-109 o carini i akcizama na Kosovu (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2600>) (u daljem tekstu „Zakonik o carini i akcizama“), Zakon br. 08/L-115 o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-021 o akcizi na duvanske proizvode (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=60329>) (u daljem tekstu „Zakon o izmenama i dopunama Zakona o akcizama na duvanske proizvode, Zakon br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijskom izveštavanju i reviziji (<https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=16268>) (u daljem tekstu "Zakon o računovodstvu, finansijskom izveštavanju i reviziji"), Zakon br. 06/L-005 o porezu na nekretnine

(<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=15984>) (u daljem tekstu "Zakon o porezu na nekretnine"), Zakon br. 04/L-219 o strancima (<https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=8876>) (u daljem tekstu "Zakon o strancima"), Zakon o izmenama i dopunama Zakona o strancima (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=8876>) (u daljem tekstu „Zakon o izmenama i dopunama Zakona o strancima“), Zakon br. 04/ L-205 o Agenciji za zapošljavanje Republike Kosovo (<https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=8983>) u daljem tekstu "Zakon o Agenciji za zapošljavanje Republike Kosovo"), Zakon br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2447>) (u daljem tekstu „Zakon o socijalnim i porodičnim uslugama“), Zakon br. 04/L-081 o izmenama i dopunama Zakona br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2447>) (u daljem tekstu „Zakon o izmenama i dopunama zakona br. 02/L-17 za socijalne i Porodične usluge"), Zakon br. 04/L-161 o bezbednosti i zdravlju na radu (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=8689>) (u daljem tekstu „Zakon o bezbednosti i zdravlju na radu“).

Različiti aspekti regulacije dozvola, kao što su preispitivanje zahteva, valjanost dozvola/licenci, izdavanje, ponovno obnavljanje ili suspenzija dozvola/licenci, kao i žalbeni postupci, naknade itd., utvrđuju se podzakonskim aktima kao slijedi: a) Za licencu za banderole za proizvođače alkoholnih pića, licencu za transparente za uvoznike alkoholnih pića, Administrativno uputstvo 86/2010. koje definiše obavezu postavljanja oznaka fiskalne kontrole na transparente na alkoholnim pićima (https://dogana.rks-gov.net/wp-content/uploads/2010/10/86-AU_koje_utvrđuje_obavezu_postavljanja_kontrolnih_fiskalnih_znakova_banderola_za_alkoholna_pića_440019.pdf), 86/2010 koji utvrđuje obavezu postavljanja znakova fiskalne kontrole na alkoholna pića (https://dogana.rks-gov.net/wp-content/uploads/2016/11/101e.UA.per.izmena_i_dopuna_e.AU.no.86e2010.koji.određuje.obavezu.postavljanja.fiscal.control.marks.971202.pdf), b) Za Dozvolu za plaćanje akcize na duvanske proizvode (ili ovlašćenje) za nabavka fiskalnih banderola za duvanske proizvode), Administrativno uputstvo br. 4/2012 za izdavanje licence za plaćanje akcize i iznosa administrativne takse (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=8194>), c) za licenciranje lokalni pravnih revizora, Licenciranje stranih pravnih revizora, Licenciranje domaćih advokatskih firmi, Licenciranje stranih pravnih firmi (strana/spoljna revizorska firma), Administrativno uputstvo br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih kuća (<https://mf.rks-gov.net/desk/inc/media/C4F85DE6-4BAE-4110-9618-9043A67EA16C.pdf>) , d) Za licenciranje računovodstvenih i revizorskih profesionalnih udruženja, Administrativno uputstvo br. 01/2014 o kriterijima za priznavanje računovodstvenih/revizijskih profesionalnih udruženja

(<https://mf.rks-gov.net/desk/inc/media/8FF41AEA-7B05-4348-8B65-65824DB5F45D.pdf>), e) Za licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo I), Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IA) i Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IA), Uredba br. 06 Nadzornog odbora o postupcima i kriterijuma za licenciranje fizičkih lica kao procenitelja nepokretnosti (2013.), koji se MFRT smatra stavljenim van snage i nije dostupan na internetu, dok je nacrt Uredbe koju je izradio Nadzorni savet za licenciranje nekretnina. Procenitelji nekretnina (u daljem tekstu "NSLN"), još nije odobren, jer je trenutno u proceduri usvajanja, f) Za kratkoročne radne dozvole za strance (do 90 radnih dana), Administrativno uputstvo (Mpb) br. 09/2019 o postupku i kriterijumima za izdavanje boravišne dozvole za strance (<https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=23314>).

Na osnovu člana 5. ZSDL, 4 kategorije dozvola su definisane u 1) obaveštenju, 2) registraciji, 3) dozvoli i 4) profesionalnoj licenci „navedene po redosledu proporcionalno nivou rizika koji je svaka vrsta dizajnirana da reši, od najmanjeg rizika za javno zdravlje, javnu sigurnost ili okolinu ili najmanjeg uticaja na korišćenje prirodnih resursa do najvećeg rizika ili uticaja." Na osnovu analize dozvola upisanih u Registar i nakon analize relevantnih zakonskih i podzakonskih akata, proizilazi da je 12 ovlašćenja upisano u Registar kao dozvole, uključujući Ovlašćenje za promet akciznih proizvoda, Ovlašćenje za pojednostavljene postupak, Ovlašćenje za eksternu preradu, Ovlašćenje za oslobađanje od plaćanja akcize za teška lož ulja (Mazut), Ovlašćenje za upravnike skladišta akciznih proizvoda, Ovlašćenje za skladišta akciznih proizvoda, Ovlašćenje za preradu pod carinskom kontrolom, Odobrenje za puštanje u slobodan promet, Ovlašćenje za internu preradu, Ovlašćenje za carinsko skladište, Ovlašćenje za oslobađanje od takse i akcize - propan gas, Ovlašćenje za oslobađanje od akcize za robu (nafta). Stoga, pošto ovo nisu ovlašćena u smislu ZSDL -a, ova ovlašćenja moraju biti uklonjena iz Registra. Takođe, u Registru se nalazi i 6 dozvola koje nisu na snazi zbog stavljanja van snage Zakona br. 04/L – 080 o igrama na sreću i shodno tome ove dozvole treba izbrisati iz Registra.

Analizom zakonskih i podzakonskih akata, kao i proverom podataka koje prikupljaju službenici MFRT, proizilazi da MFRT izdaje 18 dozvola, od kojih 15 spada u kategoriju licenci, 3 u kategoriju dozvola, 1 u kategoriju registracija. Donja tabela prikazuje osnovne podatke za svaku dozvolu kojom upravlja MFRT.

Tabela br. 1. Dozvole administrira MFRT

Ministarstvo finansija, rada i transfer			
br.	oznaka	Vrsta dozvole	Pravni akti

		(prema ZSDL)	
MFRT-1	Licenca za banderole za proizvođače alkoholnih pića	Licenca	Šifra br. 03/L-109 Carina i akcize na Kosovu Administrativno uputstvo 86/2010 koje definiše obavezu postavljanja znakova fiskalne kontrole na alkoholna pića Administrativno uputstvo 44/2017 o izmeni i dopuni AU br. 86/2010 koji utvrđuje obavezu postavljanja oznaka fiskalne kontrole na alkoholna pića
MFRT-2	Licenca za banderole za uvoznike alkoholnih pića	Licenca	Zakonik br. 03/L-109 o carina i akcizama na Kosovu Administrativno uputstvo 44/2017 za izmenu i dopunu AU br. 86/2010 koji utvrđuje obavezu postavljanja oznaka fiskalne kontrole na alkoholna pića
MFRT-3	Licenca za plaćanje takse akcize na duvanske proizvode (ili Licenciranje, (ovlašćenje) za nabavku fiskalnih banderola za duvanske proizvode)	Licenca	Zakon br. 08/L-115 o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-021 o akcizi na duvanske proizvode Administrativno uputstvo br. 3/2012 o izdavanju dozvole za plaćanje akcize i iznosa administrativne takse
MFRT-4	Licenciranje lokalnih pravnih revizora	Licenca	Zakon br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko izveštavanje i reviziju Administrativno uputstvo br. 01/2019 (MFPT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi

MFRT-5	Licenciranje stranih zakonskih revizora	Licenca	Zakon br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko izveštavanje i reviziju Administrativno uputstvo br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi
MFRT-6	Licenciranje lokalnih pravnih firmi	Licenca	Zakon br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko izveštavanje i reviziju Administrativno uputstvo br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi
MFRT-7	Licenciranje stranih pravnih firmi (stranih/spoljnih revizorskih firmi)	Licenca	Zakon br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko izveštavanje i reviziju Administrativno uputstvo br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi
MFRT-8	Licenciranje računovodstvenih i revizorskih profesionalnih udruženja	Licenca	Zakon br. 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko izveštavanje i reviziju Administrativno uputstvo br. 01/2014 o kriterijumima za priznavanje računovodstvenih/revizijskih profesionalnih udruženja
MFRT-9	Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo I)	Licenca	Zakon br. 06/L-005 o porezu na nekretnine Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke i kriterije licenciranja fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.)
MFRT-10	Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IA)	Licenca	Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke i kriterije licenciranja fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.)

MFRT-11	Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IAB)	Licenca	Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke i kriterije licenciranja fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.)
MFRT-12	Kratkoročna radna dozvola za strance (do 90 radnih dana)	dozvola	Zakon br. 04/L-219 o strancima Zakon br. 06/L -036 o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-219 o strancima Administrativno uputstvo (MUP) br. 09/2019 o postupku i kriterijumima za izdavanje boravišne dozvole za strance
MFRT-13	Registracija nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja (kategorija A, B i C)	Registracija	Administrativno uputstvo (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja
MFRT-14	Dozvole za nejavne pružaoce usluga zapošljavanja (kategorija D i E)	dozvola	Zakon br. 04/L-205 o Agenciji za zapošljavanje Republike Kosovo Administrativno uputstvo (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja
MFRT-15	Licenciranje nevladinih organizacija i drugih privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge	Licenca	Zakon br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama Zakon br. 04/L-081 o izmenama i dopunama Zakona br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama Administrativno uputstvo (MRSS) br. 02/2020 za licenciranje nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica, koja pružaju socijalne i porodične usluge
MFRT-16	Licenciranje pojedinačnih pružalaca	Licenca	Zakon br. 04/L-081 o izmenama i dopunama Zakona br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama

	socijalnih i porodičnih usluga		Administrativno uputstvo (MRSS) br. 02/2020 za licenciranje nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge
MFRT-17	Licenciranje pravnih lica za pružanje usluga zaštite na radu (licenca usluga)	Licenca	Zakon br. 04/L-161 o bezbednosti i zdravlju na radu Uredba (MRSS) br. 01/2021 o kvalifikaciji lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranju kompanija za obuku o bezbednosti i zdravlju na radu
MFRT-18	Licenciranje centara za obuku iz oblasti bezbednosti i zdravlja na radu	Licenca	Zakon br. 04/L-161 o bezbednosti i zdravlju na radu Uredba (MPMS) br. 01/2021 o kvalifikaciji lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranju uslužnih i kompanija za obuku za bezbednost i zdravlje na radu

3. Ključni nalazi i pravna analiza

Ovaj deo izveštaja je posvećen analizi glavnog zakonodavstva koje reguliše dozvole na Kosovu uopšte i uspostavlja osnovne principe koji su primenljivi na dozvole kojima upravlja MFRT posebno. ZSDL je opšti zakon sa horizontalnim dejstvom, koji definiše principe i pravila za unapređenje poslovnog okruženja kroz smanjenje administrativnih barijera, kao i razvoj privrednih, komercijalnih ili profesionalnih aktivnosti, što je neophodno za zaštitu javnog zdravlja, javne bezbednosti, životne sredine i korišćenja prirodnih resursa u Republici Kosovo⁵. Drugi opšti zakon sa horizontalnim dejstvom za sve dozvole koji generalno reguliše vršenje javnih ovlašćenja od strane centralnih i lokalnih državnih organa je Zakon br. 05/L -031 o opštem upravnom postupku (u daljem tekstu: ZOUP), čija je svrha da obezbedi delotvorno sprovođenje javnih ovlašćenja u službi javnog interesa, garantujući istovremeno zaštitu prava i pravnih interesa od osoba.⁶ U nastavku će biti analizirani neki od glavnih principa i pravila predviđenih u ovim zakonima i njihov međusobni odnos sa postojećim posebnim pravilima u zakonodavstvu koje reguliše dozvole koje administrira MFRT.

⁵ Član 1, Zakon br. 04/L-202 o sistemu dozvola i licenci

⁶ Član 1, Zakon br. 05/L -031 o opštem upravnom postupku

3.1. Načelo zakonitosti

Načelo zakonitosti, u ovom konkretnom slučaju, ima veze sa neophodnošću da bude u skladu sa zakonom drugog pravnog akta. Ovo načelo je definisano kao zakonski zahtev i obaveza u ZSDL, ZOUP, kao i u Ustavu Kosova. Iz tumačenja ovih odredbi, posebno člana 17. ZSDL, utvrđivanje dozvola i licenci treba da bude predviđeno samo zakonom. Pravni osnov za dozvole koje administrira MFRT jasno je definisan za sve dozvole. U nedostatku definisanja pravnog osnova ili jasne kategorizacije zakonom, neke dozvole su predviđene ili kategorisane podzakonskim aktima kao što su Licenciranje procenitelja nepokretne imovine (Nivo I), Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IA), Licenciranje procenitelja nekretnina Procenitelji (Nivo IAB) i registracija nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja (kategorija A, B i C).

Ovaj aranžman nije kompatibilan sa članom 17. ZSDL, koji predviđa da se naknade mogu odrediti samo zakonom.

3.2. Plaćanja i takse

Analizom ovih tarifa uočava se da je njihovo utvrđivanje izvršeno bez jasnih kriterijuma, što je u suprotnosti sa principom utvrđivanja naknade po osnovu troškova postupka javnog organa. Kao što je gore pomenuto, ovaj kriterijum je definisan članom 18. ZSDJ, stav 2. člana 12. ZOUP . Shodno tome, potrebno je preispitati ove tarife i, ukoliko nisu utvrđene po ovom principu, zameniti ih sa nivoima naknada izračunatim na osnovu ovog principa.

3.3. Aplikacija, pregled dozvola i izrada procedure elektronskim putem

Primena i razvoj postupka elektronski je još jedan aspekt koji direktno utiče na prava lica da dobije dozvolu ili licencu. Elektronska prijava je zakonska obaveza ZSDL-a, dok je elektronski razvoj postupka uslov ZOUP. U konkretnom slučaju, MFRT ne poseduje elektronski sistem za primenu i razvoj postupka revizije izdatih dozvola. Očekuje se da će ovo pitanje biti rešeno kroz vladin program smanjenja administrativnog opterećenja.

Licenca za banderola za proizvođače alkoholnih pića

Ovim postupkom moguće je licencirati proizvođače alkoholnih pića za nabavku fiskalnih kontrolnih oznaka (banderola). Postupak počinje podnošenjem obrasca prema Prilogu A/1 Administrativnog uputstva 44/2017 za izmenu i dopunu AU br. 86/2010 koji utvrđuje obavezu stavljanja oznaka fiskalne kontrole na alkoholna pića. U sklopu dokumenata za licenciranje, prema članu 5A, potrebni su aplikacija, obrazac, zahtev, izveštajna dokumentacija, u zavisnosti od vrste alkoholnog pića, koje se uvozi, kopija poslovnog sertifikata i fiskalni broj, kao i ekonomske šifre i brojke aktivnosti za koje je registrovan. Rok za razmatranje zahteva za licencu nije predviđen AU, a u nedostatku ovog, primenjuje se rok od 45 dana utvrđen članom 98. ZOUP. AU ne reguliše druge aspekte kao što su žalba, suspenzija, ukidanje licence, važnost licence, naknada, itd. Za nastavak licence važe ista pravila i kriterijumi za dobijanje početne licence. Izdavanje ove licence je vremenski ograničeno i to nije dobra praksa i predstavlja prostor za pojednostavljenje, tako da je važenje licence neograničeno. Licenca se izdaje potpisana od strane generalnog direktora Carine Kosova.

Licenca za banderole za uvoznike alkoholnih pića

Ovim postupkom moguće je licencirati uvoznike alkoholnih pića za snabdevanje sa fiskalnim kontrolnim oznakama (banderole). Podnosioci zahteva podnose zahtev za licenciranje, prvo podnošenjem popunjenog zahteva, kao i potrebne dokumentacije odeljenju za carinske procedure i ovlašćenja Carine Kosova. Zahtev zatim razmatra Komisija za licenciranje. Zahtev za ovu dozvolu podnosi se putem obrasca A/1 koji se nalazi u Prilogu 1 AU br. 44/2017 i rok od 45 dana prema članu 98 ZOUP, se primenjuje na vreme donošenja odluke. U sklopu dokumenata za licenciranje, prema članu 5A, potrebno je dostaviti aplikacija, obrazac, zahtev, izveštajnu dokumentaciju, zavisno od vrste alkoholnog pića koje se uvozi, kopiju potvrde o preduzeću i fiskalni broj, kao i ekonomske kodove i brojke aktivnosti za koje je registrovan. U nedostatku odredbi koje regulišu žalbu, primenjuju se relevantne odredbe ZOUP. Licencu izdaje i potpisuje generalni direktor Carine Kosova. Za nastavak licence važe ista pravila i kriterijumi za dobijanje početne licence. Izdavanje ove dozvole je ograničeno i to nije dobra praksa i stoga postoji prostor za pojednostavljenje kako bi važenje licence bilo neograničeno.

Dozvola za plaćanje akcize na duvanske proizvode (ovlašćenje za nabavku fiskalnih banderola za duvanske proizvode)

Kroz ovaj postupak moguće je izdati dozvolu za plaćanje akcize koju moraju imati svi subjekti koji se bave uvozom, izvozom i proizvodnjom duvanskih proizvoda na Kosovu. Obveznici akcize su dužni da se potom prijave za fiskalne banderole na Carini za narudžbu fiskalnih banderola. Banderola je fiskalna marka koja se postavlja na svaku redovnu jedinicu duvanskih proizvoda kao dokaz o uplati akcize. Zahtev za licencu se podnosi na osnovu obrasca koji se nalazi u Dodatku 1 Administrativnog uputstva br. 4/2012 za izdavanje dozvole za plaćanje akcize i iznosa

administrativne takse. U sklopu dokumentacije, prema članu 4. AU-a, između ostalog, zahteva se potvrda o registraciji poslovanja, potvrda poreskog obveznika - PDV, potvrda o fiskalnom broju, ugovor sa proizvođačem o nabavci cigareta, a ostavljeno je diskreciono pravo da Carine tražeći dodatna dokumenta bez preciziranja o čemu se radi. Ovu dokumentaciju je potrebno dostaviti u originalu ili overenim kopijama – i ovde postoji potreba za pojednostavljenjem tako da se traže samo kopije od strana. Prema članu 5 stav 4, licenca se izdaje na period od godinu dana. Istovremeno, naknada od 100 eura, shodno članu 6., izgleda da se ne obračunava po principu troškova postupka nadležnog organa, pa je potrebno da se ova naknada analizira i po potrebi, izračunata i određena na osnovu ovog principa. Licenca se izdaje sa potpisom generalnog direktora Carine. Za ponovno licenciranje važe ista pravila i kriterijumi za dobijanje početne dozvole. Izdavanje ove dozvole u roku od 1 godine nije dobra praksa i ovde ima prostora za pojednostavljenje, tako da je rok važenja licence neograničen.

Licenciranje domaćih zakonskih revizora

Ova procedura omogućava licenciranje domaćih (internih) pravnih revizora. Prije podnošenja zahteva za licencu za uređaj, revizori/podnosioci zahteva moraju pohađati stručnu edukaciju i položiti ispite propisane zakonom, učestvovati u stručnoj edukaciji i položiti ispite za revizora, imati tri (3) godine radnog iskustva pod nadzorom ovlaštenog revizora ili revizorska firma, kao i da je član udruženja na Kosovu. Podnosioci zahteva podnose zahtev za licenciranje, prvo podnošenjem popunjenog zahteva, kao i potrebne dokumentacije sekretarijatu KSFI-a, koji pregleda dokumentaciju i završava predmet. Zatim predmet razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 3 člana), a odluku o izdavanju licence usvaja se/odbija KSFI - većinom glasova (koja se sastoji od 7 članova). Licencu izdaje i potpisuje predsednik Saveta na period od godinu dana, nakon čega podnosilac zahteva mora podneti zahtev za produženje licence. Izdavanje ove dozvole za 1 godine nije dobra praksa i ovde ima prostora za pojednostavljenje, tako da je rok važenja licence neograničen. U ovoj proceduri zahtev se podnosi putem obrasca objavljenog na službenoj web stranici MFRT-a (sastavljen od strane službenika u skladu sa AU), putem kojeg se traži niz dokumenata, uključujući i poslovni sertifikat, potvrdu, fiskalni broj, uverenje revizora od Strukovnog udruženja, dokaz o članstvu u Profesionalnom udruženju, dokaz o tri (3) godine redovnog revizorskog iskustva sa punim radnim vremenom, dokaz o radu pod nadzorom pravnog revizora, pismo preporuke, formular za imenovanje poslodavca za obaveštavanje PAK-a ili godišnje izveštaje TRUSTI-a, polisu osiguranja, pismo obaveza ili ugovor za zajedničku -reviziju u subjektima revizije, itd. Svu dokumentaciju je potrebno dostaviti u originalu ili overenu kod notera, što predstavlja mogućnost pojednostavljenja. Na odluku o zahtevu za izdavanje licence može se izjaviti žalba prema odgovarajućim odredbama ZOUP. Naknada za licenciranje iznosi 300 eura, prema Odluci KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 2, od 03. maja 2013. godine, dok taksa za podnošenje zahteva iznosi 30 eura prema Odluci KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 1, Dana 03. maja 2013. (objavljeno na web stranici). Licenca se izdaje potpisana od strane predsednika KSFI -a.

Licenciranje stranih zakonskih revizora

Ova procedura omogućava licenciranje stranih pravnih revizora. Prije podnošenja zahteva za licenciranu opremu, revizori/aplikanti (domaći i strani) moraju pohađati stručnu edukaciju i položiti ispite propisane zakonom, imati tri (3) godine radnog iskustva pod nadzorom pravnog revizora ili revizorske kuće, tj. kao i da je član udruženja na Kosovu. Podnosioci zahteva podnose zahtev za licenciranje prvo podnošenjem popunjenog zahteva, kao i potrebne dokumentacije sekretarijatu KSFI -a, koji pregleda dokumentaciju i završava predmet. Zatim zahtev razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 3 člana), a odluku o izdavanju licence odobrava/odbija KSFI - većinom glasova (koja se sastoji od 7 članova). Licenca se izdaje na potpis predsednika Saveta na period od godinu dana, nakon čega podnosilac zahteva mora podneti zahtev za produženje licence. Rok za razmatranje zahteva i žalbeni postupak na odluku nisu određeni Administrativnim uputstvom br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih stranih pravnih revizorskih kuća i u ovom slučaju se primenjuju odredbe ZOUP. Prema AU i obrascu objavljenom na web stranici MFRT, poslovni certifikat, fiskalni certifikat, profesionalna licenca organizacije članice IFAC-FNK, sporazum o međusobnom priznavanju između organizacije koja je izdala licencu i FNK-IFAC-a zahtevaju se kao deo dokumentacije, dokaz o položenim ispitima iz komercijalnih, radnih i poreskih zakona Republike Kosovo u Profesionalnom udruženju, dokaz o članstvu u Profesionalnom udruženju, referentno pismo od tri (3) spoljna revizora kao dokaz o visokim standardima osposobljenosti i integriteta profesionalna potvrda podnosioca prijave, pismena izjava podnosioca prijave da nikada nije osuđivan za prevaru ili finansijske nepravilnosti u zemlji u kojoj je dobio sertifikat-licencu za bavljenje strukom, polisa osiguranja, dokaz o plaćenim porezima prema stopi koju je odredio KSFI i dokaz da je stalni stanovnik Kosova. Obavezno je da dostavljena dokumenta moraju biti u originalu ili overena, stoga ima prostora za pojednostavljenje. Naknada za licenciranje je 750 eura, Odluka KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 3, od 03. maja 2013. i taksa za prijavu 30 eura, Odluka KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 1, od 03. maja 2013. (objavljeno na web stranici) i ovo predstavlja priliku za pojednostavljenje. Rok važenja licence je 1 godinu i izdavanje ove licence u roku od 1 godine nije dobra praksa i tu ima prostora za pojednostavljenje tako da je važenje licence neograničeno.

Licenciranje domaćih pravnih firmi (domaća revizorska firma)

Ova procedura omogućava licenciranje lokalnih advokatskih kancelarija. Podnosioci zahteva koji ispunjavaju uslove za licenciranje predviđene članom 7 stav 1 Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih stranih pravnih revizorskih firmi), podnesite zahtev za licenciranje prvo podnošenjem popunjenog zahteva i potrebne dokumentacije sekretarijatu KSFI -a, koji pregleda dokumentaciju i kompletira predmet. Zatim predmet razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 3 člana), a odluku o izdavanju licence odobrava/odbija KSFI - većinom glasova (koja se sastoji od 7 članova). Rok za razmatranje zahteva i žalbeni postupak na rešenje nisu utvrđeni ovom AU i u ovom slučaju se primenjuju odredbe ZOUP. Prema AU i obrascu objavljenom na web stranici MFRT, poslovni certifikat je potreban kao deo dokumentacije, potvrda, fiskalni broj, dokaz o članstvu revizora u Profesionalnom udruženju. Zahteva se da dokumenti koji se dostavljaju moraju biti u originalu ili overeni, tako da ovde ima mesta za pojednostavljenje. Naknada za licenciranje je 1500 eura, Odluka KSFI-a o

administrativnim taksama, tačka 4, od 03. maj 2013. i taksa za prijavu 30 eura, Odluka KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 1, od 03.05.2013. (objavljeno na web stranici) i ovde postoji prostor za pojednostavljenje i obračunavanje ovih naknada, po principu troškova upravnog postupka. Licenca se izdaje potpisana od strane predsednika Saveta na period od godinu dana. Izdavanje ove dozvole u roku od 1 godine nije dobra praksa i ovde ima prostora za pojednostavljenje, tako da je rok važenja licence neograničen.

Licenciranje stranih pravnih firmi (strana/spoljna revizorska firma)

Ova procedura omogućava licenciranje stranih (spoljnih) pravnih kancelarija. Podnosioci zahteva koji ispunjavaju uslove za licenciranje predviđene članom 11 stav 1 Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih stranih pravnih revizorskih firmi), podnesite zahtev za licenciranje, prvo podnošenjem popunjenog zahteva kao i potrebne dokumentacije sekretarijatu KSFI -a, koji pregleda dokumentaciju i kompletira predmet. Zatim predmet razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 3 člana), a odluku o izdavanju licence odobrava/odbija KSFI - većinom glasova (koja se sastoji od 7 članova). Rok za razmatranje zahteva i žalbeni postupak na rešenje nisu utvrđeni ovom AU i u ovom slučaju se primenjuju odredbe ZOUP. Prema AU i obrascu objavljenom na web stranici MFRT, poslovni certifikat je potreban kao deo dokumentacije, potvrda, fiskalni broj, profesionalna licenca organizacije članice IFAC-FNK, sporazum o međusobnom priznavanju između organizacije koja je izdala licencu i FNK-IFAC, dokaz za polaganje ispita iz komercijalnih, radnih i poreskih zakona Republike Kosovo u profesionalnom udruženju, dokaz o članstvu u Profesionalnom udruženju, preporuka od tri (3) spoljna revizora kao dokaz o visokim standardima nadležnosti i profesionalnog integriteta kandidata, pismena izjava podnosioca prijave da nikada nije osuđivan za prevaru ili finansijske nepravilnosti u državi u kojoj je dobio sertifikat - licencu za bavljenje strukom, polisu osiguranja itd. Obavezno je da dostavljeni dokumenti budu u originalu ili overeni, tako da ovde ima prostora za pojednostavljenje. Naknada za licenciranje je 3000 eura, Odluka KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 4, od 03. maj 2013. i taksa za prijavu 30 eura, Odluka KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 1, od 03.05.2013. (objavljeno na web stranici) i ovde ima prostora za pojednostavljenje obračuna ovih naknada po principu troškova upravnog postupka. Licencu izdaje i potpisuje predsedavajući KSFI -a na period od godinu dana. Izdavanje ove licence na period od 1 godine nije dobra praksa i ima prostora za pojednostavljenje tako da je važenje licence neograničeno.

Licenciranje računovodstvenih i revizorskih profesionalnih udruženja

Ovim postupkom omogućeno je licenciranje računovodstveno-revizorskih strukovnih udruženja. Udruženja koja ispunjavaju uslove za licenciranje predviđene članom 33. Zakona br. 06/L-032 i član 4 Administrativnog uputstva br. 01/2014 o kriterijumima za priznavanje računovodstvenih/revizorskih profesionalnih udruženja, podneti zahtev za licenciranje prvo podnošenjem popunjenog zahteva kao i potrebne dokumentacije sekretarijatu KSFI -a, koji pregleda dokumentaciju i kompletira predmet. U okviru dokumentacije se, između ostalog, traže i statut, strategija i poslovni plan, finansijska sredstva, status nevladine organizacije prema Zakonu o slobodi udruživanja u nevladine organizacije i dr. U AU nije jasno definisano da li je

dokumentaciju potrebno dostaviti u originalu ili kopiji i u ovom slučaju postoji prostor za pojednostavljenje omogućavanjem dostavljanja ovih dokumenata u kopijama. Zatim zahtev razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 3 člana), a odluku o izdavanju licence odobrava/odbija KSFI većinom glasova (koja se sastoji od 7 članova). Rok za razmatranje zahteva i žalbeni postupak na rešenje nisu utvrđeni ovom AU, a u ovom slučaju primenjuju se odredbe ZOUP. Naknada za licenciranje iznosi 2500 eura, prema Odluci KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 8 od 03. maja 2013. godine i taksa za prijavu iznosi 30 eura, Odluka KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 1, od 03.05.2013. (objavljeno na web stranici) i ovde ima prostora za pojednostavljenje obračunom ovih naknada po principu troškova upravnog postupka. Licenca se izdaje potpisana od strane predsednika KSFI -a na neodređeno vreme.

Licenciranje procenitelja nepokretne imovine (Nivo I)

Ovim postupkom moguće je licencirati procenitelja nekretnina I nivoa (ovaj nivo omogućava procenu nekretnina do maksimalne vrednosti od 300.000 eura). Ova licenca se izdaje tek nakon što podnosilac zahteva završi kvalifikacionu obuku iz oblasti procene nekretnina i uspešno položi ispite odobrene od strane Nadzornog veća za procenitelje nekretnina. Da bi dobili ovu licencu, podnosioci zahteva podnose zahtev za izdavanje licence zajedno sa dopunskom dokumentacijom elektronskim putem (online) Nadzornom veću za licenciranje procenitelja nekretnina (u daljem tekstu „NSLPN“) . Dokumenti moraju biti potpisani i skenirani i da sadrži pismeni zahtev u obliku biografije, kopiju univerzitetske diplome (kopija istovetna sa originalom), pismo obaveštenja (kopija identična originalu), dokaz o kvalifikaciji u oblasti procena nepokretnosti, dokaz o poštovanju obaveznih časova obuke, uspešno položen ispit za procenu nepokretnosti i etičku deklaraciju. Zahtev originalnih dokumenata predstavlja dodatno opterećenje za stranku i u ovom slučaju ima prostora za pojednostavljenje. Zahtev se prihvata od strane sekretarijata NSLPN, koji pregleda dokumentaciju i prosleđuje stvar NSLPN-u na odobrenje. Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17 definiše Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina kao nadležni organ za sprovođenje postupka ocenjivanja i licenciranja, ali ne definiše jasno vrste licence ili proces ponovnog licenciranja. Zahtev i postupak žalbe u odluci nisu definisani i u ovom slučaju se primenjuju odredbe ZOUP . Rok važenja ove licence je 1 godina, što predstavlja prostor za pojednostavljenje. Kada je izdavanje ovih licenci bilo u nadležnosti PKK -a, licenciranje je koštalo 700 eura, a taksa za podnošenje zahteva 25 eura. Budući da MFPT i NSLPN razmatraju Uredbu br. 06 Nadzornog odbora za procedure i kriterijume za licenciranje fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013) stavljen van snage, dok nacrt pravilnika NSLPN još nije odobren, odluke o naknadama se donose na licu mesta tokom sastanaka NSLPN (iako od 2019. nije bilo zahteva za izdavanje dozvola po prvi put). U ovom slučaju postoji prostor za pojednostavljenje, u smislu da se utvrđivanje taksi novom Uredbom obračunava po principu trošenja upravnog postupka od strane nadležnog organa. Licenca se izdaje potpisana od strane predsednika NSLPN. Izdavanje ove dozvole na period od 2 godine nije dobra praksa i ima prostora za pojednostavljenje, tako da je važenje licence neograničeno.

Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo IA)

Kroz ovu proceduru moguće je licencirati procenitelje nekretnina nivoa IA; ovaj stepen se dodjeljuje proceniteljima licenciranim za stepen I, koji moraju imati najmanje 10 ocena za plaćene klijente ili za instituciju (u slučaju zaposlenih u institucijama kao procenitelji) u periodu ne kraćem od jedne (1) godine i ne u periodu dužem od dve (2) godine nakon licenciranja za stepen I. Ova licenca se izdaje tek nakon što kandidat završi kvalifikacionu obuku iz oblasti procene nepokretnosti i uspešno položi ispite odobrene od strane nadzornog Saveta za Procenitelje nekretnina. Da bi dobili ovu licencu, podnosioci zahteva podnose zahtev za licencu zajedno sa dopunskom dokumentacijom elektronskim putem (online). Dokumenti moraju biti potpisani i skenirani i sadržavati pismeni zahtev u obliku biografije, kopiju univerzitetske diplome (overenu ili noterizovanu), ličnu kartu (overenu kopiju originala), dokaz o kvalifikaciji u struci o proceni nekretnina, dokaz o praćenju obaveznih sati obuke, uspešno položenom ispitu za procenu nekretnina i etičkoj izjavi. Zahtev originalnih dokumenata predstavlja dodatno opterećenje za stranku i u ovom slučaju ima prostora za pojednostavljenje. Zahtev prihvata sekretarijat NSLPN, koji pregleda dokumentaciju i prosleđuje predmet NSLPN-u na usvajanje. Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17 definiše Nadzorni savet za licenciranje procenjivača nepokretnosti kao nadležni organ za sprovođenje postupka procene i licenciranja, ali ne definiše jasno vrstu licence ili proces ponovnog licenciranja. Kada je izdavanje ovih licenci bilo u nadležnosti PKK-a, licenciranje je koštalo 700 eura, a taksa za podnošenje zahteva 25 eura. Budući da NSLPN smatra da je Uredba 06 stavljena van snage, dok je novi nacrt uredbe dostavljen na pravno tumačenje i još nije odobren, odluke o naknadama se donose na licu mesta tokom sastanaka NSLPN (iako nije bilo zahteva za licenciranje po prvi put, od 2019). U ovom slučaju postoji prostor za pojednostavljenje, u smislu da se utvrđivanje taksi novom Uredbom obračunava po principu korišćenja upravnog postupka od strane nadležnog organa. Licenca se izdaje potpisana od strane predsednika NSLPN. Izdavanje ove dozvole na period od 2 godine nije dobra praksa i ima prostora za pojednostavljenje, tako da je rok važenja licence neograničen

Licenciranje procenitelja nekretnina (IAB diploma)

Ova procedura omogućava licenciranje procenitelja nekretnina nivoa IAB. Procenitelj mora završiti kurs o proceni poslovne i lične imovine, koji je odobrio odbor u trajanju od najmanje 40 sati uz učešće od najmanje 90% sati, uspešno položiti ispit za procenu poslovne i lične imovine koji je odobrio odbor, obaviti najmanje 5 evaluacija poslovanja u roku od 2 godine i ove ocene dostaviti Sekretarijatu Odbora. Potrebni dokumenti uključuju pismeni zahtev u vidu biografije, kopiju fakultetske diplome (noterizovanu ili overenu), pismo obaveštenja (overenu kopiju originala), dokaz o kvalifikaciji u oblasti procene nekretnina, dokaz o pohađanju obaveznih časova obuke, uspešno položenom ispitu za procenu nekretnina i etičkoj izjavi. Zahtev originalnih dokumenata predstavlja dodatno opterećenje za stranku i u ovom slučaju ima prostora za pojednostavljenje. Odluku o dodeli licence IAB nivoa donosi Odbor nakon pregleda dostavljenih podataka. Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17 definiše Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina kao nadležni organ za sprovođenje postupka procene i licenciranja, ali ne definiše jasno vrstu licence ili proces ponovnog licenciranja. Osnova za ovu dozvolu donedavno je bila Uredba br. 06 Nadzornog odbora za procedure i kriterije za licenciranje

fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.) koji Odbor smatra stavljenim van snage, dok nacrt propisa koji je izradio NSLPN još nije odobren, jer je upućen na pravno tumačenje. Zbog stavljanja van snage Uredbe, odluke o naknadama se donose na licu mesta tokom sednica Veća (iako prvi put od 2019. godine nije bilo zahteva za licenciranje), u ovom slučaju postoji prostor za pojednostavljenje, u smislu da utvrđivanje taksu sa Novim propisom treba izvršiti po principu vođenja upravnog postupka od strane nadležnog organa. Licenca se izdaje potpisana od strane predsednika NSLPN. Izdavanje ove dozvole na period od 2 godine nije dobra praksa i ima prostora za pojednostavljenje tako da je rok važenja licence neograničen

Kratkoročna radna dozvola za strance (do 90 radnih dana)

Kroz ovu proceduru moguće je izdati kratkoročnu radnu dozvolu za strane državljane. Dozvola se izdaje na period od 30, 60 ili 90 dana u svakom periodu od 180 dana u godini. Na osnovu dozvole (ili potvrde za prijavu posla) do 90 dana u roku od 1 godine, stranci mogu raditi u zanimanjima iz člana 76. stav 1. Zakona br. 04/L-219 o strancima do 60 dana u r

oku od 1 godine stranci mogu raditi u profesijama navedenim u članu 76 stav 3 i do 30 dana stranci mogu raditi u profesijama navedenim u članu 76 stav 4. Da bi dobili radnu dozvolu na period duži od 90 dana, strani državljani moraju podneti zahtev Ministarstvu unutrašnjih poslova za dozvolu boravka radi zaposlenja. U početku, poslodavac mora podneti zahtev za privremenu radnu dozvolu podnošenjem popunjenog zahteva, kao i potrebne dokumentacije koja uključuje ugovor o radu, u skladu sa zakonodavstvom o radu u Republici Kosovo, uverenje da nije pod istragom, izdato od strane nadležnog organa države čiji je stranac državljanin ili od strane države poslednjeg boravka, prevedeno na jedan od službenih jezika Republike Kosovo, potvrdu o registraciji biznisa i poslovne informacije, dokaz o stečenom obrazovanju ili stručnoj kvalifikaciji, original ili kopija overena kod notara i prevedena na jedan od službenih jezika Republike Kosovo administrativnim službenicima Agencije za zapošljavanje Republike Kosovo (dalje "AZRK"), koji razmatraju dokumentaciju i kompletiraju slučaj. Zahtev zatim razmatra šef Odeljenja za migracione usluge u Odeljenju za tržište rada AZRK -a, koji donosi odluku o odobravanju ili odbijanju dozvole. Dozvola se izdaje potpisano od strane načelnika Odeljenja. Rok za razmatranje zahteva je 30 dana, prema članu 23 stav 5 AU na osnovu obrasca koji se nalazi u Prilogu 3 – Zahtev za overu za obaveštavanje o radu AU. Naknada za ovu dozvolu je: 30 evra (za 30 dana) 60 eura (za 60 dana) i 90 eura (za 90 radnih dana) odlukom ministra. Žalba na odluku može se izjaviti u roku od osam (8) dana od dana prijema odluke, o čemu odlučuje Komisija za žalbe u skladu sa Zakonom br. 04/L-219 o strancima, član 74 stav 1. produžetak dozvole se zasniva na istim kriterijumima.

Registracija ne javnih pružalaca usluga zapošljavanja (kategorija A, B i C)

Ovim postupkom moguće je registrovati ne javne pružaoce usluga zapošljavanja kategorije A, B i C, u kom slučaju je dozvoljeno i obavljanje njihove delatnosti. Pružaoци usluga u kategoriji A pružaju usluge vezane za traženje posla, kao što je pružanje informacija; oni u kategoriji B pružaju

usluge posredovanja između ponuda za posao i prijava; oni u kategoriji C pružaju usluge zapošljavanja uključujući savetodavne usluge poslodavcima i tražiteljima posla. Podnosioci zahteva podnose zahtev za registraciju, prvo tako što podnose popunjenu prijavu (Prilog 1 Administrativnog uputstva (MRSS) br. 03/2015 za licenciranje ne javnih pružalaca usluga zapošljavanja), kao i potrebnu dokumentaciju za dokazivanje registracije Ministarstvo trgovine i odgovarajući kod, registracija kao nevladina organizacija, sekretarijatu komisije za razmatranje prijava (u Odeljenju za rad), koja pregleda dokumentaciju i kompletira stvar. Nije jasno da li je potrebno da se ovi iskazi dostavljaju u kopijama ili originalnim dokumentima, pa postoji prostor za pojednostavljenje na način da su stranke dužne da dokumenti dostave samo kao kopije. Predmet zatim razmatra Komisija za razmatranje prijava (koja se sastoji od 3 člana), koja donosi odluku o odobravanju ili odbijanju registracije. Zahtev se podnosi na osnovu Priloga 1 AU (MRSS) br. 03/2015 i rok za razmatranje zahteva je 30 dana, prema Administrativnom Uputstvu (MRSS) br. 03/2015 za licenciranje nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, član 10 stav 1. Taksa za prijavu iznosi 20 evra, prema Administrativnom uputstvu (MRSS) br. 03/2015 za licenciranje nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, član 7. Ova naknada mora biti proverena da li je obračunata u skladu sa principom praćenja upravnog postupka nadležnog organa, a ako nije, mora se ponovo izračunati i da se donese odluka na osnovu ovog principa. Procedure žalbe nisu predviđene u AU, a u njihovom odsustvu primenjuju se relevantne odredbe ZOUP .

Licenca za nejavne pružaoce usluga zapošljavanja (kategorija D i E)

Ovim postupkom moguće je izdati dozvolu za nejavne pružaoce usluga zapošljavanja kategorije D i E, u kom slučaju je dozvoljeno i obavljanje njihove delatnosti. Pružaoци usluga kategorije D pružaju usluge koje se sastoje od zapošljavanja radnika sa namerom da ih učine dostupnim trećoj strani, koja može biti fizičko ili pravno lice; dok pružaoци usluga u kategoriji E nude usluge posredovanja u inostranstvu. Podnosioci zahteva podnose zahtev za licenciranje prvo podnošenjem popunjenog zahteva, kao i potrebne dokumentacije sekretarijatu komisije za razmatranje zahteva (u Odeljenju za rad), koja pregleda dokumentaciju i završava predmet. U sklopu dokumentacije za dobijanje ove dozvole, dokaz o registraciji kod Ministarstva trgovine i šifre privredne delatnosti, dokaz o registraciji kao nevladina organizacija, ugovor o radu sa zaposlenima, kopije diplome radnika, potvrda da nema poreske obaveze i potvrdu o fiskalnom broju. Ovde ima prostora za pojednostavljenje, jer su stranke dužne dostaviti dokaze samo kao kopije, nakon čega stvar razmatra Komisija za razmatranje zahteva (koja se sastoji od 3 člana) koja donosi odluku o usvajanju ili odbijanju dozvole. Dozvolu izdaje i potpisuje ministar sa rokom od 1 godine, nakon čega stranka mora podneti zahtev za njeno produženje (produženje se vrši na rok do 3 godine). Taksa za podnošenje zahteva iznosi 20 eura, prema Administrativnom uputstvu (MRSS). 03/2015. za licenciranje nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, član 7. Ova naknada mora biti overena ako je obračunata u skladu sa principom praćenja upravnog postupka nadležnog organa, a ako nije, mora se ponovo izračunati i uspostaviti na osnovu ovog principa. Žalbu razmatra Žalbena komisija u roku od 30 dana prema AU br. 03/2015. član 11. Izdavanje ove licence na period od 1 godine nije dobra praksa i ima prostora za pojednostavljenje, tako da je važenje licence neograničeno.

Licenciranje nevladinih organizacija i drugih privatnih pravnih lica, koja pružaju socijalne i porodične usluge

Ova procedura omogućava licenciranje nevladinih organizacija i drugih privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge. Podnosioci zahteva podnose zahtev za licenciranje, prvo tako što popunjeni zahtev, kao i potrebnu dokumentaciju podnose Odeljenju za socijalnu i porodičnu politiku (u daljem tekstu: OSPP), gde nadležni službenici pregledaju dokumentaciju i kompletiraju predmet. U okviru dokumentacije, između ostalog, potvrda o registraciji, statut pravnog lica, kopije licenci pojedinačnih ponuđača, potvrda nadležnog organa da subjekt ponuđač nije u likvidaciji i stečaju – original ili overena kopija, vlasnički list ili ugovor o zakupu kancelarije (kopija overena), i vlasnički list ili ugovor o zakupu kancelarije (overena kopija kod notara), koji dokazuje posedovanje dovoljno prostora. Ovde ima prostora za pojednostavljenje, tako da se za dokumente koji se traže u originalu ili u overenim kopijama, traže samo kopije od strana. Zatim predmet razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 5 članova) koja donosi odluku o usvajanju ili odbijanju dozvole. Dozvolu izdaju potpisuju direktor OSPP i ministar MRSS u roku od 1 godine, nakon čega stranka mora podneti zahtev za ponovno licenciranje (licenca se izdaje u roku od 3 godine), a zatim stranka podnosi zahtev za ponovno licenciranje za licencu na period od 5 godina. Prema Administrativnom uputstvu (MRSS) br. 02/2020. za licenciranje nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge, rok za razmatranje zahteva je 30 dana, dok je naknada 30 eura prema Odluci br. 497 od 23.12.2014. Žalba na odluku može se podneti u roku od 30 dana u skladu sa članom 20 AU.

Licenciranje pojedinačnih pružalaca socijalnih i porodičnih usluga

Ova procedura omogućava licenciranje pojedinačnih pružalaca socijalnih i porodičnih usluga. Podnosioci zahteva podnose zahtev za licenciranje prvo podnošenjem popunjenog zahteva, kao i potrebne dokumentacije OSPP-u, gde nadležni službenici pregledaju dokumentaciju i kompletiraju predmet. U sklopu dokumentacije, između ostalog, potvrda o registraciji, statut pravnog lica, kopije licenci pojedinačnih ponuđača, potvrde nadležnog organa da subjekt ponuđača nije u likvidaciji i stečaju - original ili overena kopija, potvrda vlasništva ili ugovora potrebni su zakup kancelarije (overena kopija), i vlasnički list ili ugovor o zakupu kancelarije (overena kopija), koji dokazuje posedovanje dovoljno prostora. Ovde ima prostora za pojednostavljenje, tako da se za dokumente, koji se traže u originalu ili u overenim kopijama, traže samo kopije. Pitanje zatim razmatra Komisija za licenciranje (koja se sastoji od 5 članova), koja donosi odluku o odobravanju ili odbijanju licence. Licencu izdaje i potpisuje predsednik GSSPU i ministar MFRT. Licenca se izdaje na period od 1 godine, nakon čega stranka mora podneti zahtev za ponovno licenciranje (licenca se izdaje na period od 3 godine), a zatim stranka podnosi zahtev za ponovno licenciranje za licencu u periodu od 5 godina i ovde ima prostora za jednostavnost, omogućavajući da se ova licenca izda bez roka. Rok za razmatranje zahteva je 30 dana prema Administrativnom (MRSS) br. 02/2020 za licenciranje nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica za pružanje socijalnih i porodičnih usluga, član 9, dok naknada iznosi 5 eura prema Odluci 01/13 od 28.01.2013. Žalba na rešenje može se podneti u roku od 30 dana prema članu 20. AU, a rok važenja dozvole je 1 godina, uz mogućnost ponovnog licenciranja na 3 godine,

a zatim na 5 godina prema AU br. 02/2020, član 23. Izdavanje licence u roku od 1 godine ne predstavlja dobru praksu i stoga je neophodno omogućiti da se ova dozvola izda bez roka.

Licenciranje pravnih lica za pružanje usluga zaštite na radu (Uslužna dozvola)

Ova procedura omogućava licenciranje pravnih lica za pružanje usluga zaštite na radu (licenca za usluge). Zahtev i kompletnu dokumentaciju stranka prvo podnosi Sekretarijatu Komisije za bezbednost i zdravlje na radu. U sklopu dokumentacije za dobijanje licence, između ostalog, traži se spisak stručnih lica zaposlenih za bezbednost i zdravlje na radu, uključujući njihova imena, prezimena, matične brojeve, broj stručnih uverenja, rok važenja uverenja. Stručna lica, Spisak pruženih usluga, potvrda verodostojnosti podataka i potpis pravno odgovornog lica, kopije registracije poslovanja, kopija lične karte pravno odgovornog lica, kopije stručnih uverenja, organizacioni okvir i pisane procedure rada za sve usluge, koje se nude zaposlenima, npr. procena rizika na radnom mestu, sistem upravljanja bezbednošću, planiranje u vanrednim situacijama i dr., dokaz o mogućnosti pružanja tehničkih merenja faktora rizika na radnom mestu i dr.

Zatim Komisija razmatra slučaj i donosi odluku o odbijanju ili odobravanju dozvole. Licenca se izdaje sa potpisom ministra na neograničeno vreme. Rok za razmatranje zahteva je 45 dana, prema Uredbi, član 18. stav 1., dok se naknada za licenciranje pravnih lica za pružanje usluga zaštite i zdravlja na radu 200 eura, prema Uredbi (MRSS) br. 01/2021 o osposobljenosti lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranju uslužnih preduzeća i preduzeća za obuku za bezbednost i zdravlje na radu, član 20. Važenje licence je neograničeno, prema Uredbi, član 19 stav 5, dok se žalbeni postupci, u nedostatku relevantne odredbe u Uredbi, odvijaju na osnovu ZOUP.

Licenciranje centara za obuku iz oblasti bezbednosti i zdravlja na radu

Ova procedura omogućava licenciranje centara za obuku za bezbednost i zdravlje na radu (uslužna dozvola). Prvo, stranka podnosi zahtev i kompletnu dokumentaciju Sekretarijatu Komisije za bezbednost i zdravlje na radu. U okviru dokumentacije, između ostalog, navodi se spisak trenera zaposlenih za bezbednost i zdravlje na radu, uključujući njihova imena, prezimena, matične brojeve, broj uverenja trenera, rok važenja uverenja trenera; spisak ponuđenih obuka, kopije registracije preduzeća, kopija lične karte pravno odgovornog lica, kopije sertifikata trenera, odobreni programi obuka planiranih za realizaciju, dokaz o mogućnosti pružanja tehničkih merenja faktora rizika u zemlji rada i dr.

Zatim Komisija razmatra slučaj i donosi odluku o odbijanju ili odobravanju dozvole. Uredba (MRSS) br. 01/2021 o osposobljavanju lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranje uslužnih preduzeća i preduzeća za obuku za bezbednost i zdravlje na radu. Rok za razmatranje zahteva je 45 dana, prema Uredbi 01/2021, član 30 stav 1, dok je naknada za licenciranje centara za obuku 200 eura, prema Uredbi (MRSS) br. 01/2021, član 32. Licenca se izdaje bez roka prema Uredbi, član 31 stav 5, dok se žalbeni postupci, u nedostatku odgovarajuće odredbe u Uredbi, razvijaju na osnovu ZOUP. Licenca se izdaje sa potpisom ministra.

4.1. Opšte preporuke

Analizom dozvola koje administrira MFRT, identifikovani su glavni nalazi na osnovu kojih su date sljedeće opšte preporuke:

- Dozvole i licence su propisane zakonom.
- Dozvole i licence se daju na neodređeno vreme, sve dok se provera usklađenosti sa zakonskim uslovima može obaviti kroz pravila suspenzije i opoziva definiranih u ZSDL.
- Plaćanja i administrativne takse se po pravilu ne primenjuju, ali čak i kada su predviđene, ne prelaze iznos koji je neophodan za pokrivanje troškova javnog organa za administriranje dozvole.
- Ažurirajte registar, tako da uključuje dozvole koje nedostaju i uklonite one koje se ne smatraju dozvolama.
- Uopšteno, postoje zahtevi za prijavu koji su nepotrebni, ali i neprikladni za pružanje, npr. original ili overene kopije dokumentacije.

4.2. Posebne preporuke

Deo ovog izveštaja je i analiza koja identifikuje svaku analiziranu dozvolu, naziv i vrstu dozvole, nadležni organ, nalaze, kao i konkretne preporuke za pojednostavljenje. Ova analiza je predstavljena u nastavku u Prilogu I.

Prilog 1 – Posebne preporuke

Institucija	Ref.	Naziv dozvole	Vrsta dozvole	Odgovorni organ	Nalazi	Preporuka
MFRT	MFRT-1	Licenca za banderole za proizvođače alkoholnih pića	Licenca	Sektor za carinske procedure i ovlašćenja Carine Kosova (Carina Kosova), MFRT	<p>1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna.</p> <p>2. Nije jasno da li je za neki od zahteva za dokumentaciju potreban originalni dokument ili kopija.</p>	<p>1. Za izmenu/dopunu Zakonika br. 03/L-109 o carinama i akcize na Kosovu, član 242 stav 1, Administrativno uputstvo 86/2010, koje definiše obavezu postavljanja znakova fiskalne kontrole na alkoholna pića, član 1 stav 1 i Administrativno uputstvo br. 44/2017 o izmeni i dopuni AU br. 86/2010, koje utvrđuje obavezu postavljanja znakova fiskalne kontrole na alkoholna pića, član 3, član 5A, član 5B gde se pominje "licenca" treba zameniti sa "dozvola".</p> <p>2. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 44/2017 o izmeni i dopuni AU br. 86/2010, kojim je utvrđena obaveza postavljanja fiskalnih kontrolnih oznaka na alkoholna pića, članom 5B utvrditi da su samo kopije ugovora sa proizvođačem ili izvoznom kompanijom, licenca MPŠSR za uvoz vina, potvrda usaglašenosti.</p>
MFRT	MFRT-2	Banderola dozvola za uvoznike alkoholnih pića	Licenca	Sektor za carinske procedure i ovlašćenja	<p>1. 1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna.</p>	<p>1. Izmena/dopuna Zakonika br. 03/L-109 o carinama i akcize na Kosovu, član 242 stav 1, Administrativnog uputstva 86/2010, koje definiše obavezu postavljanja znakova fiskalne</p>

				Carine Kosova (Carina Kosova), MFPT		kontrole na alkoholna pića, član 1 stav 1 i Administrativno uputstvo br. 44/2017 za izmenu i dopunu AU br. 86/2010. koji definiše obavezu stavljanja fiskalnih kontrolnih oznaka na alkoholna pića, član 3, član 5A, član 5B gde se pominje "licenca" zameniti sa "dozvolom".
MFPT	MFPT -3	Dozvola za plaćanje akcize na duvanske proizvode (ili Licenca (ovlašćenje) za nabavku fiskalnih banderola za duvanske proizvode)	Licenca	Sektor za carinske procedure i ovlašćenja Carine Kosova (Carina Kosova), Ministarstvo finansija	<ol style="list-style-type: none"> 1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna 2. Neki od zahteva za dokumentaciju moraju biti originalni ili overeni dokumenti. 3. Licenca važi 1 godinu. 4. Čini se da naknada nije obračunata na osnovu troškova upravnog postupka nadležnog organa za izdavanje ove dozvole. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 4/2012 za izdavanje dozvole za plaćanje akcize i iznos administrativne takse gde se pominje "licenca" zameniti sa "dozvolom". 2. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 4/2012 za izdavanje dozvole za plaćanje akcize i iznosa administrativne takse, član 3-5 utvrditi da su samo kopije potvrde o registraciji poslovanja, potvrde poreskog obveznika - PDV, potvrde o fiskalnom broju, ugovor sa proizvođačem potrebni za isporuku cigareta i da bi se eliminisala mogućnost da će Carina imati diskreciono pravo da traži dodatna dokumenta bez preciziranja o čemu se radi. 3. Izmeniti/dopuniti Administrativno uputstvo br. 4/2012 za izdavanje dozvole za plaćanje akcize i iznosa administrativne takse, član 3-5 da se omogući izdavanje dozvole sa rokom važenja 2 godina.

						4. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 4/2012 o izdavanje dozvole za plaćanje akcize i visine administrativne takse, član 6. da se naknada od 100 eura obračunava i utvrdi po principu korišćenja postupka javnog organa.
MFPT	MFPT-4	Licenciranje lokalnih pravnih revizora	Licenca	Kosovski savet za finansijsko izveštavanje (KSFI), Ministarstvo finansija	<p>1. Neki od zahteva za dokumentaciju moraju biti originalni ili overeni dokumenti.</p> <p>2. Čini se da naknada nije obračunata na osnovu troškova upravnog postupka nadležnog organa za izdavanje ove dozvole.</p> <p>3. Rok važenja licence je 1 godina.</p>	<p>1. Izmena /dopuna obrazaca i Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizora, da omogući dostavljanje samo kopija potvrda o poslovanju, potvrde fiskalnog broja, potvrde revizora Profesionalnog udruženja, dokaz o članstvu u Profesionalnom udruženju, dokazi - Potvrda za tri (3) godine iskustva u reviziji sa punim radnim vremenom, dokaz - potvrda za rad pod nadzorom pravnog revizora, referentno pismo, obrazac za imenovanje poslodavca za izveštavanje u PAK-a ili godišnje izjave TRUSTI-a, polisa osiguranja, pismo o obavezi ili ugovor za zajedničku reviziju u subjektima revizije.</p> <p>2. Izmena/dopuna Odluke KSFI -a o administrativnim taksama, tačke 1 i 2, od 03. maja 2013. godine, tako da se naknada od 30 eura za prijavu i naknada od 300 eura za licencu obračunavaju i utvrđuju, na osnovu principa troškova postupka javni organ.</p>

						3. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi član 6. omogućava da se licenca sa rokom važenja 3 godina
MFRT	MFRT-5	Licenciranje stranih zakonskih revizora	Licenca	Kosovski savet za finansijsko izveštavanje (KSFI), Ministarstvo finansija	<p>1. Neki od zahteva za dokumentaciju moraju biti originalni ili notarizovani dokumenti.</p> <p>2. Čini se da naknada nije obračunata na osnovu troškova upravnog postupka nadležnog organa za upravljanje ovom dozvolom.</p> <p>3. Rok važenja licence je 1 godina.</p>	<p>1. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firma, te Obrazac za omogućavanje dostavljanja samo kopija potvrda o poslovanju, potvrde o fiskalnom broju, potvrde revizora Profesionalnog udruženja, dokaza o članstvu u Profesionalno udruženje, dokaz - Potvrda za tri (3) godine iskustva u reviziji sa punim radnim vremenom izdata, dokaz - potvrda za rad pod nadzorom pravnog revizora, referentno pismo, obrazac za imenovanje poslodavca za izveštavanje PAK-a ili godišnji izveštaji TRUSTI-ja, polisa osiguranja, pismo obaveza ili ugovor o zajedničkoj reviziji u subjektima revizije.</p> <p>2. Izmena/dopuna Odluke KSFI -a o administrativnim taksama, tačka 1 i 3, od 03. maja 2013. godine, da se naknada od 30 eura, po prijavi, i naknada od 750 eura, po licenci, obračunavaju i utvrđuju na osnovu principa postupka rashoda javnog organa.</p>

						3. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi, kako bi se omogućilo izdavanje licence sa rokom važenja 2 godina
MFPT	MFPT-6	Licenciranje lokalnih advokatskih firmi (lokalna revizorska firma)	LICENCA	Savet Kosova za finansijsko izveštavanje (KSFI), MF	<p>1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna.</p> <p>2. Neki od zahteva za dokumentaciju moraju biti originalni ili overeni dokumenti.</p> <p>3. Čini se da naknada nije obračunata na osnovu troškova upravnog postupka nadležnog organa za upravljanje ovom dozvolom.</p> <p>4. Rok važenja licence je 1 godina.</p>	<p>1. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi gde se pominjanje "licenca" zamenjuje sa "dozvolom".</p> <p>2. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi i Obrazac za omogućavanje dostavljanja samo kopija potvrde o poslovanju, potvrde o fiskalnom broju, dokaza o članstvu revizora u Profesionalnom udruženju .</p> <p>3. Izmena/dopuna Odluke KSFI -a o administrativnim taksama, tačke 1 i 4, od 03. maja 2013. godine, tako da se naknada od 30 eura po prijavi i naknada od 1500 eura po licenci obračunavaju i utvrđuju po principu troškova postupka javnog organa.</p> <p>4. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih</p>

						kuća kako bi se omogućilo izdavanje licence sa rokom važenja 3 godina.
MFPT	MFPT-7	Licenciranje stranih advokatskih firmi (strana/strana revizorska firma)	Licenca	Savet Kosova za finansijsko izveštavanje (KSFI), MF	<ol style="list-style-type: none"> 1. Prema ZOO, licenca se daje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna. 2. Neki od zahteva za dokumentaciju moraju biti originalni ili overeni dokumenti. 3. Čini se da naknada nije obračunata na osnovu troškova upravnog postupka nadležnog organa za upravljanje ovom dozvolom. 4. Rok važenja licence je 1 godina. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi gde se pominjanje "licence" zamenjuje sa "dozvolom". 2. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi i Obrazac (link) za omogućavanje dostavljanja samo kopija fiskalnih potvrda, profesionalnih licenci organizacija članica IFAC-FNK, ugovora za uzajamno priznavanje između organizacije koja je izdala licencu i FNK-IFAC, dokaz o polaganju ispita iz komercijalnih, radnih i poreskih zakona Republike Kosovo u Profesionalnom udruženju, dokaz o članstvu u Profesionalnom udruženju, preporuka od tri (3) spoljni revizor kao dokaz o visokim standardima nadležnosti i profesionalnog integriteta podnosioca zahteva, pisana izjava podnosioca zahteva da nikada nije osuđivan za prevaru ili finansijske nepravilnosti u zemlji u kojoj je dobio potvrdu - dozvolu za bavljenje profesijom, polis osiguranja, dokaz da je stanovnik Kosova.

						<p>3. Izmena/dopuna Odluke KSFI -a o administrativnim taksama, tačke 1 i 4, od 03. maja 2013. godine, da se naknada od 30 eura po prijavi i naknada od 3000 eura po licenci obračunavaju i utvrđuju na osnovu principa postupak rashoda javnog organa.</p> <p>4. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firma, kako bi se omogućilo izdavanje licence sa rokom vazenja 3 godina.</p>
MFRT	MFRT-8	Licenciranje računovodstvenih i revizorskih profesionalnih udruženja	Licenca	Savet Kosova za finansijsko izveštavanje (KSFI), MF	<p>1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna.</p> <p>2. Čini se da naknada nije obračunata na osnovu troškova upravnog postupka nadležnog organa za izdavanje ove dozvole.</p> <p>3. U AU nije jasno definisano da li se dokumentacija traži u originalu ili kopiji i u ovom slučaju postoji prostor za pojednostavljenje omogućavanjem dostavljanja ovih dokumenata u kopijama.</p>	<p>1. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi gde se pominjanje "licence" zamenjuje sa "dozvolom".</p> <p>2. Izmena/dopuna Odluke KSFI -a o administrativnim taksama, tačke 1. i 8. od 3. maja 2013. godine, da se naknada od 30 eura za prijavu i naknada od 3000 eura za licenciranje obračunava i utvrđuje po principu troškova postupka javnog organa.</p> <p>3. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva br. 01/2019 (MFRT) za licenciranje pravnih revizora i domaćih i stranih pravnih revizorskih firmi za omogućavanje statuta, strategije i</p>

						poslovnog plana, finansijskih sredstava, dokaz da je nevladina organizacija prema Zakonu o slobodi udruživanja u ne vladine organizacije Vladina dokumenta se dostavljaju samo kao kopije.
MRPT	MFRT-9	Licenciranje procenitelja nekretnina (Nivo I)	Licenca	Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina (NSLPN), Ministarstvo finansija	<p>1. Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17. definiše Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina kao nadležni organ za sprovođenje postupka procene i licenciranja, ali ne definiše jasno vrstu licence ili ponovnog proces licenciranja.</p> <p>2. Do nedavno, osnova za ovu licencu bila je Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nepokretnosti (2013), koju MFRT smatra stavljanjem van snage, jer je nacrt propisa koji je izradio Savet u proceduri davanja saglasnosti.</p> <p>3. Rok važenja licence je 1 godine.</p> <p>4. Kada je izdavanje ove licence bila odgovornost Privredne komore Kosova, licenciranje je koštalo 700</p>	<p>1. Treba izmeniti/dopuniti Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17 da jasno definiše ovu vrstu licence.</p> <p>2. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog odbora za postupke i kriterije licenciranja fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.) ili da se daje saglasnost na novu Uredbu i za ovu vrstu dozvole utvrditi postupak i kriterije podnošenja zahteva, prema definicijama preporučenim u tački 1. i dalje.</p> <p>3. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013), član 18. ili da se usvoji nova Uredba i omogući izdavanje licence sa rokom važenja 5 godina</p> <p>4. Izmena/dopuna Uredbe br. 06. Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.) ili da se daje saglasnost na novu Uredbu i da se</p>

					<p>evra, a taksa za podnošenje zahteva 25 evra. Na osnovu informacija iz MFRT-a jer prema njima Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterijume fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013) stavlja van snage, odluke o naknadama se donose na licu mesta na sednicama Saveta (iako prvi put od 2019. godine nije bilo zahteva za licenciranje) .</p> <p>5. Naknada za podnošenje zahteva za ponovno licenciranje iznosi 50 eura prema Odluci br. 02/2021 za utvrđivanje naknade za produženje licenci za VPP, tačka 1 podtačka 1.</p> <p>6. Neki od zahteva za dokumentaciju moraju biti overeni kod notara ili original.</p>	<p>naknada za licenciranje obračunava i utvrđuje po principu korišćenja postupka javnog organa. .</p> <p>5. Ukinuti Odluku br. 02/2021. za utvrđivanje naknade za nastavak licenci za LPN tačka 1 podtačka 1 i naknada za licenciranje se obračunava i utvrđuje po principu korišćenja postupka javnog organa.</p> <p>6. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog odbora za postupke i kriterije za licenciranje fizičkih lica, kao procenitelja nekretnina (2013.), član 21. omogućiti dokumentaciju koja uključuje pismeni zahtev u vidu biografije, kopije fakultetske diplome (overene ili kao kopiju se može dostaviti overena, dopisna obavest (overena kopija originala), dokaz o kvalifikaciji iz oblasti procene nekretnina, dokaz o završenoj obaveznoj obuci, uspešno položenom ispitu za procenu nekretnina i etička izjava.</p>
MFRT	MFRT-10	Licenciranje procenitelja nekretnina (nivo IA)	Licenca	Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina (NSLPN),	<p>1. Zakon br. 06/L-005 o porezu na nekretnine, član 17. definiše Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina kao nadležni organ za sprovođenje postupka procene i licenciranja, ali</p>	<p>1. Izmena/dopuna Zakona br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17 da jasno definiše ovu vrstu licence.</p> <p>2. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog odbora za postupke i kriterije licenciranja fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.)</p>

				<p>Ministarstvo finansija</p> <p>ne definiše jasno vrstu licence ili proces ponovnog licenciranja .</p> <p>2. Osnova za ovu dozvolu donedavno je bila Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nepokretnosti (2013), koju MFRT smatra stavljenim van snage, jer je nacrt propisa koji je izradio Savet u proceduri davanja saglasnosti.</p> <p>3. Rok važenja licence je 1 godine.</p> <p>4. Kada je izdavanje ove licence bilo u nadležnosti Privredne komore Kosova, licenciranje je koštalo 700 evra, a taksa za podnošenje zahteva 25 evra. Na osnovu informacija iz MFRT-a jer prema njima Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterijume fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013) stavlja van snage, odluke o naknadama se donose odmah na sednicama Saveta (iako prvi put od</p>	<p>ili da se daje saglasnost na novu Uredbu i za ovu vrstu dozvole utvrditi postupak i kriterije podnošenja zahteva, prema definicijama preporučenim u tački 1. i dalje .</p> <p>3. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013), član 18. ili da se usvoji nova Uredba i omogući izdavanje licence sa rokom važenja 5 godina.</p> <p>4. Izmena/dopuna Uredbe br. 06. Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.) ili da se daje saglasnost na novu Uredbu i da se naknada za licenciranje obračunava i utvrđuje po principu korišćenja postupka javnog organa. .</p>
--	--	--	--	--	---

					2019. godine nije bilo zahteva za licenciranje) .	
MFRT	MFRT-11	Licenciranje procenitelja nekretnina (IAB diploma)	Licenca	Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina (NSLPN), Ministarstvo finansija	<p>1. Zakon br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17. definiše Nadzorni savet za licenciranje procenitelja nekretnina kao nadležni organ za sprovođenje postupka procene i licenciranja, ali ne definiše jasno vrstu licence ili proces ponovnog licenciranja .</p> <p>2. Osnova za ovu dozvolu donedavno je bila Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nepokretnosti (2013), koju MFPT smatra stavljenim van snage, jer je nacrt propisa koji je izradio Savjet u proceduri davanja saglasnosti.</p> <p>3. Rok važenja licence je 2 godine.</p> <p>4. Kada je izdavanje ove licence bila odgovornost Privredne komore Kosova, licenciranje je koštalo 700 evra, a taksa za podnošenje zahteva 25 evra. Na osnovu informacija iz MFRT-a jer prema</p>	<p>1. Izmena/dopuna Zakona br. 06/L-005 o porezu na nepokretnu imovinu, član 17 da jasno definiše ovu vrstu licence.</p> <p>2. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog saveta za postupke i kriterije licenciranja fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.) ili da se daju saglasnost na novu Uredbu i za ovu vrstu dozvole utvrditi postupak i kriterije podnošenja zahteva, prema definicijama preporučenim u tački 1. i dalje.</p> <p>3. Izmena/dopuna Uredbe br. 06 Nadzornog saveta za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013), član 18. ili da se usvoji nova Uredba i omogući izdavanje licence sa rokom važenja hh godina.</p> <p>4. Izmena/dopuna Uredbe br. 06. Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterije fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013.) ili da se daju saglasnost na novu Uredbu i da se naknada za licenciranje obračunava i utvrđuje po principu korišćenja postupka javnog organa.</p>

					<p>njima Uredba br. 06 Nadzornog odbora za postupke licenciranja i kriterijume fizičkih lica kao procenitelja nekretnina (2013) stavlja van snage, odluke o naknadama se donose odmah na sednicama Saveta (iako prvi put od 2019. godine nije bilo zahteva za licenciranje) .</p> <p>5. Naknada za podnošenje zahteva za produženje licence iznosi 50 eura prema Odluci br. 02/2021 za utvrđivanje naknade za obnavljanje licenci za VPP, tačka 1 podstav 1.</p>	<p>5. Da se stavi van snage odluka br. 02/2021 za utvrđivanje naknade za obnavljanje licence za VPP, tačka 1 podstav 1.</p>
MFRT	MFRT-12	Kratkoročna radna dozvola za strance (do 90 radnih dana)	Dozvola	Zavod za zapošljavanje Republike Kosovo	<p>1. Naknada za ovu dozvolu je: 30 eura (za 30 dana), 60 eura (za 60 dana) i 90 eura (za 90 radnih dana).</p> <p>2. Nije jasno da li se, kao deo zahteva za dokumentacijom, valjana putna isprava, ugovor o radu i potvrda o registraciji preduzeća moraju dostaviti kao originalni dokumenti ili samo kopije.</p>	<p>1. Proveriti da li se naknade obračunavaju po principu korišćenja upravnog postupka javnog organa i po potrebi izmena/dopuna Odluke ministra obračunom ovih naknada po ovom principu.</p> <p>2. Izmjena/dopuna Administrativnog uputstva (MPB) br. 09/2019 o postupku i kriterijumima za izdavanje boravišne dozvole za strance, član 10. omogućava da se važeća putna isprava, ugovor o radu i potvrda o registraciji preduzeća podnose samo kao kopija.</p>

MFRT	MFRT-13	Registracija nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja (kategorija A, B i C)	Registracija	Odel za rad, MFRT	<ol style="list-style-type: none"> 1. Tarifa za prijavu iznosi 20 eura. 2. Nije jasno da li je, u okviru uslova za dokumentaciju, potvrda o fiskalnom broju potrebna kao originalni dokument ili kopija. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Proveriti da li se taksa obračunava u skladu sa principom trošenja administrativnog postupka javnog organa i, po potrebi, izmeniti/dopuniti Administrativno uputstvo (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, član 7. 2. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, Prilog 1, kako bi se omogućilo da se potvrda o fiskalnom broju dostavi samo kao kopija.
MFRT	MFRT-14	Licenca za nejavne pružaoce usluga zapošljavanja (kategorija D i E)	dozvola	Odel za rad, MFRT	<ol style="list-style-type: none"> 1. Taksa za podnošenje zahteva za ovu dozvolu iznosi 20 eura. 2. Taksa za podnošenje zahteva za produženje dozvole iznosi 10 eura. 3. Nije jasno da li se u okviru zahteva za dokumentaciju zahteva potvrda o fiskalnom broju kao originalni dokument ili samo kopija. 4. Dozvola se izdaje u roku od 1 godine. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Proveriti da li se taksa obračunava u skladu sa principom korišćenja administrativnog postupka javnog organa i, po potrebi, izmeniti/dopuniti Administrativno uputstvo (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, član 7. 2. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, član 7 za ukidanje naknade. 3. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 03/2015 o licenciranju nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja, Prilog 2, kako bi

						<p>se omogućilo da se potvrda o fiskalnom broju dostavi samo kao kopija.</p> <p>4. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 03/2015 za licenciranje nejavnih pružalaca usluga zapošljavanja kako bi se omogućilo da se ova dozvola izda sa rokom vazenja 3 godina.</p>
MFRT	MFRT-15	Licenciranje nevladinih organizacija i drugih privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge	Licenca	Odeljenje za socijalnu i porodičnu politiku, MFRT	<ol style="list-style-type: none"> 1. Prema ZSDL, licenca se daje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna. 2. Taksa za podnošenje zahteva za ovu licencu iznosi 30 eura. 3. Naknada za podnošenje zahteva za ponovno licenciranje iznosi 30 eura. 4. Dozvola se izdaje u roku od 1 godine. 5. Neki od dokumenata za prijavu moraju biti dostavljeni u originalu ili overenim kopijama. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Da se izmeni/dopuni Administrativno uputstvo (MRSS) br. 02/2020 za licenciranje nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica za pružanje socijalnih i porodičnih usluga gde se pominje "licenca", zameniti sa "dozvolom". 2. Proveriti da li se naknada obračunava po principu korišćenja upravnog postupka javnog organa i po potrebi izmeniti/dopuniti Odluku br. 497 od 23.12.2014. 3. Izmena/dopuna Odluke br. 497 od 23.12.2014. da bi se omogućilo ukidanje ove naknade. 4. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 02/2020 o licenciranju nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge, član 20. omogućava da se ova dozvola izda bez roka i da se proverava

						<p>ispunjenosti zakonskih uslova vrši suspenzijom i oduzimanjem prema pravilima definirana u ZSDL</p> <p>5. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 02/2020 za licenciranje nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica koja pružaju socijalne i porodične usluge na način da se potvrda o registraciji, statut pravnog lica, kopije pojedinačnih licenci pružaoca, potvrda nadležnog organa koji davalac nije u likvidaciji, a stečaj – original ili overena kopija, potvrda o vlasništvu ili ugovor o zakupu kancelarije (kopija overena), i potvrda o vlasništvu ili ugovor o zakupu kancelarije (kopija overena) kojom se dokazuje posedovanje dovoljno prostora. Ovde postoji prostor za pojednostavljenje tako da se za dokumente koji se traže u originalu ili u overenim kopijama, traže samo kopije od stranaka.</p>
MFRT	MFRT-16	Licenciranje pojedinačnih pružalaca socijalnih i porodičnih usluga	Licenca	Odeljenje za socijalnu i porodičnu politiku, MFRT	<ol style="list-style-type: none"> 1. Naknada za licencu iznosi 5 eura. 2. Naknada za ponovno licenciranje iznosi 5 eura. 3. Rok važenja licence je 1 godina (ako se obnavlja prvi put), a 5 godina ako se obnavlja po drugi put ili duže. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Proveriti da li se naknada obračunava po principu korišćenja upravnog postupka javnog organa i po potrebi izmeniti/dopuniti Odluku 01/13 od 28.01.2013. 2. Izmeniti/dopuniti Odluku 01/13 od 28.01.2013. godine kako bi se omogućilo ukidanje naknade.

						3. Izmena/dopuna Administrativnog uputstva (MRSS) br. 02/2020 o licenciranju nevladinih organizacija i privatnih pravnih lica za pružanje socijalnih i porodičnih usluga, član 23 kako bi se omogućilo da se ova dozvola izda sa rokom važenja od 2 godine za prvo izdavanje i 5 godina za drugi put i posle.
MFRT	MFRT-17	Licenciranje pravnih lica za pružanje usluga bezbednosti i zdravlja na radu (Uslužna dozvola)	Licenca	Sektor za radne odnose, socijalni dijalog, sigurnost i zdravlje na radu, MFRT	<p>1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna.</p> <p>2. Naknada za licenciranje pravnih lica za pružanje usluga bezbednosti i zdravlja na radu iznosi 200 evra.</p>	<p>1. Izmena/dopuna Zakona br. 04/I-161 o bezbednosti i zdravlju na radu, član 9 stav 5 i Uredba (MRSS) br. 01/2021 o kvalifikaciji lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranju uslužnih i kompanija za obuku za bezbednost i zdravlje na radu gde se spominje "licenca" treba zameniti sa "dozvola".</p> <p>2. Proveriti da li se taksa obračunava po principu korišćenja upravnog postupka javnog organa i po potrebi izmeniti/dopuniti Uredbu (MRSS) br. 01/2021 o kvalifikaciji odgovornih lica bezbednost i zdravlje na radu, Licenciranje usluga preduzeća i obuke za bezbednost i zdravlje na radu, član 20.</p>
MFRT	MFRT-18	Licenciranje centara za obuku iz oblasti bezbednosti	Licenca	Sektor za radne odnose, socijalni dijalog,	1. Prema ZSDL, licenca se izdaje fizičkim licima, a ne pravnim licima, te u ovom slučaju oznaka licence nije adekvatna.	1. Izmena/dopuna Zakona br. 04/I-161 o bezbednosti i zdravlju na radu, član 9 stav 5 i Uredba (MRSS) br. 01/2021 o kvalifikaciji lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranju uslužnih i kompanija za obuku za

		i zdravlja na radu		sigurnost i zdravlje na radu, MFRT	2. Naknada za licenciranje centara za obuku o bezbednosti i zdravlju na radu iznosi 200 eura.	<p>bezbednost i zdravlje na radu gde se spominje "licenca" treba zameniti sa "dozvola".</p> <p>2. Proveriti da li se naknada obračunava po principu korišćenja upravnog postupka javnog organa i po potrebi izmeniti/dopuniti Uredbu (MRSS) br. 01/2021 o osposobljenosti lica odgovornih za bezbednost i zdravlje na radu, licenciranju uslužnih preduzeća i preduzeća za obuku za bezbednost i zdravlje na radu, član 32.</p>
--	--	--------------------	--	------------------------------------	---	---